



齐心协力 抗击疫情



今日汝州

2022年1月24日 星期一

4版 编辑：吴伟伟

乡村医生杨文杰

“作为一名共产党员，我必须冲锋在前！”

疫情防控期间，在我市农村疫情防控一线上，一大批乡村医生积极落实防控措施，筑起了一道道疫情防控的“钢铁长城”。骑岭乡田堂村乡村医生杨文杰就是这些乡村医生中的一员。

1月14日上午，记者与骑岭乡疫情防控指挥部相关负责人郭青松联系采访该乡疫情防控工作典型时，郭青松立即推荐了田堂村卫生室的乡村医生杨文杰。记者与杨文杰联系，预约采访时间。电话中，杨文杰说正在为返乡居家隔离人员进行家庭消毒，可能要忙到很晚了，不如随后再约。第二天一早，记者又与杨文杰联系，他说今天可能没时间了，正和卫生院工作人员一起入户为隔离群众进行核酸检测，还有十多位返乡人员需要沟通并安排居家隔离。正通电话时，杨文杰那端又有电话打进，他连忙说了一声：“抱歉，回头再和你联系吧”，就挂了电话。

1月16日上午，记者决定直奔田堂村。但到了田堂村卫生室又扑了个空。杨文杰的爱人吴会阁医生在卫生室值班，说杨文杰一大早就与骑岭乡卫生院工作人员入户去检测核酸了。

“这一段时间疫情形势紧张，他每天从早上一直忙到晚上，晚上关门后还要进行诊



杨文杰正在登记返乡人员信息

断室内和工作衣消毒，整理填报资料。为了更好地防控疫情，几乎每天晚上都要到12点左右才能休息。”吴会阁心疼地说，杨文杰太累了，心脏也不舒服，一边吃着药一边工作。几乎还每天电话不断，有疫情返乡报备的，患者咨询病情的。同时，他还是省医师协会乡村医生分会会长，在做好疫情防控工作

的同时，还要抽时间为全省乡村医生提供公益服务。

中午一点多，杨文杰才一手提着消毒壶，一手提着一大包资料返回卫生室。他将双手消毒后，把白大褂脱下来挂在架子上用紫外线灯照射消毒，然后换掉手套和口罩，“实在不好意思，让您久等了。”杨文杰歉意

地与记者打着招呼。

采访中，记者问他为什么不把工作分给其他村医一起干？他说，“卫生室里有防控经验的村医就三位。我本人算一个，疫情防控需要专业的技术，而村干部从事返乡人员管理工作，在接触过程中风险太大，所以村里的重点返乡人员居家医学隔离工作就由我一个人包了；群众的基本诊疗和公共卫生服务工作不能停，就由我爱人负责；涉及疫情管理，风险无处不在，万一我倒下了，得有人能够顶上，所以将我的同事卢医生作为后备防控人员”。

短暂的采访中，他的电话几乎没有断过。采访中，骑岭乡疫情防控指挥部又发来了三个人的流调信息，需要他紧急入户做流调和隔离工作。他又匆匆地收拾装备，准备出发。杨文杰感慨地说，“这些天累，真累！其实村委会和各级防控工作人员都很辛苦，但作为一名共产党员，我必须冲锋在前。作为一名乡村医生，我们肩负着全村2700多口父老乡亲们的健康安全。有我们在，村里的疫情防控就有保障，乡亲们心里就踏实。”

与记者道别后，杨文杰推上电动车出门疾驰而去。那一瞬间，他疲惫的身躯显得格外高大。 融媒体中心记者 李浩然

“疫”外温暖

“祝你生日快乐，祝你生日快乐……”1月21日，在我市集中隔离点，市第一人民医院为医护人员裴凌淦、牛佳慧、闵盼盼准备的特殊生日会，为她们带来了“疫”外温暖。

“长达一个月的坚守，我也很想家，但疫情不退我不退，身为医护人员，选择坚守是我的职责和使命。”身为集中隔离点医疗组负责人，“寿星”裴凌淦表示，自2021年12月23日来到隔离点后，她从定制度、做指南、制定温馨提示以及对隔离人员进行健康指导和心理疏导等各个方面，不断进行梳理、优化，确保各项隔离措施执行到位，保障隔离人员的身体和心理健康。“今年的元旦在这里过了，生日也在这里过，除夕可能还要在这里过，但是这些都不能阻挡我抗‘疫’的决心，因为我知道集中隔离点的每一位队员都是汝州人民的守门人，我们的坚守，是为了更好的明天。”

“今天是我30岁的生日，这个生日特殊又难忘，感谢我们医院领导的鲜花和蛋糕，你们的关爱将化为动力，让我们继续全力以赴，勇往直前。”“寿星”闵盼盼表示，“很感谢我亲爱的、可爱的战友们，感谢你们的陪伴，才能让我们共同守护家园，筑牢疫情防线。愿疫情早日过去，每个家庭都能团团圆圆过好年。”

“2021年11月，我就参加过集中隔离点的工作，此次疫情防控工作需要集中隔离点重启，我再次义无反顾地报名参加。来的时候就考虑到不能回家过年了，但我依然选择勇往直前。在隔离点每天需要送餐、收垃圾、测体温、测核酸、安抚隔离人员的情绪……忙碌且充实。”“寿星”牛佳慧表示，“23岁的生日，特殊且难忘。感谢医院党委送来的生日蛋糕和祝福，尽管这个生日不能和家人团聚，但却是我最有意义的一个生日。”

融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐

夏店镇

精准防控无闪失

本报讯（融媒体中心通讯员 平克申）“今天入村的工作任务是继续开展敲门行动，排查重点地区返乡人员，落实管控措施。”1月16日早上，在夏店镇政府，随着镇党委负责同志的一声令下，夏店镇包片领导和包村干部迅速奔赴20个行政村，开始了一天紧张的疫情防控工作。

为确保全镇人民生命安全，夏店镇党委、政府动员全镇干部群众，采取“三精准”排查措施，全员上阵，全线出击，筑牢了疫情防控防线。

精准流调筛查。夏店镇镇机关抽调20名年轻事业心强的工作人员成立了流调组，对接我市分配的流调任务。先后完成了五批次2000多人次汝州市返乡人员大数据信息比对，对夏店镇从中高风险地区返乡人员进行流调。

精确敲门调查。夏店镇组织全镇各村党员干部和100多名返乡大学生志愿者，进村入户对近期返乡人员全面进行扫码检查。同时调查春节前有意愿返乡人员共2946人，已全部发送倡议书。

精准设卡检查。夏店镇20个行政村各设置疫情防控服务卡点1个，对每个卡点实行24小时值班值守，悬挂党旗，成立党支部，严格落实戴口罩、测量体温、查验“双码”及个人信息登记等措施，切实守好全镇流动人口的摸排管控，守牢第一道疫情防控防线。



1月21日，万源·名筑房地产开发公司准备了暖风机、暖手宝、围巾、手套，还有喜庆的春联、福字等物品，来到紫云路街道铁炉马村疫情防控卡点，将慰问礼物送到了志愿者们手中。当日，他们还来到该村老党员和困难群众家中慰问，为他们送去了大米、食用油等生活用品。 李浩然 于俊鹤 摄

简讯

- 连日来，市第一医疗健康服务集团总院——市第一人民医院在做好疫情防控的前提下，为患者提供便利、优质、高效的诊疗服务，积极开展正常诊疗工作，做到疫情防控与医疗服务两不误，满足群众的就医需求。 李晓伟 王文璐
- 近期，市残联在仓巷街无主小区门口设立疫情检测点，强化措施，进一步做好疫情防控，为小区住户提供安全保障。 张亚萍
- 连日来，王寨乡党政领导班子成员每晚召开乡疫情防控专题会议，总结当天工作中存在的问题、不足及先进做法，按照市疫情防控调度会议要求，对第二天的工作任务进行严密部署；各班子成员带领各工作片及全体党员干部下沉一线，配合各村做好卡点值守、卫生消毒、重点人员排查、政策宣传等工作，切实筑牢联防联控、群防群控的坚固防线。 秦淑贤
- 连日来，小屯镇强化服务，引导企业一手抓防控，一手抓生产，确保企业“零感染、零扩散”。 王首道
- 1月17日，平顶山市生态环境局汝州分局再次召开疫情防控升温加压会上，要求值班点位实行科级领导带班工作制度，进一步强化疫情防控工作举措。 宋乐义 杭高博



紫云路街道大学生志愿者

返乡乡把守关口助力抗疫

“我今年20岁，是一名师范学院大三学生，返乡后，我主动报名参加了村里的疫情防控卡点值班工作。我一定会坚守阵地，严防死守，为村中疫情防控工作贡献自己的力量。”近日，紫云路街道马窑村路口的疫情防控卡点上，身穿红马甲、手持测温仪的返乡大学生马瀚宁说道。

自紫云路街道辖区各村(社区)召开大学生“返乡乡”寒假社会实践活动部署动员会后，紫云路街道100多名返乡大学生志愿者踊跃报名。他们积极响应大学生“返乡乡”助力乡村振兴寒假社会实践活动号召，听从街道统一指挥调配，迅速赶赴各村(社区)，用朴实的身影、务实的行动、忠诚的品格，吹响冲锋的号角，奔赴疫情防控战场。

融媒体中心记者 李浩然 通讯员 于俊鹤

杨楼镇

志愿者抗疫、除雪暖民心

1月22日，为落实疫情防控措施，保障镇区交通安全，杨楼镇志愿者队伍积极行动，参与疫情防控、除雪破冰志愿活动。

在各个村庄路段和疫情防控点，志愿者们戴上手套、手持铁锹、扫帚，正在主干道、村部清扫积雪。大家顶着寒风，连铲带扫，不一会儿的工夫，就将路面清理好。有的鞋子、袜子湿了，有的手冻得通红，也有患者感冒依然来参加扫雪活动的。志愿者们忙碌的身影感染了附近村民，大家纷纷自发加入了扫雪队伍。经过几个小时的奋战，志愿者们用满身的汗水换来了道路的原貌，及时为村民铲出了一条条“安全路”。

当天，在杨楼镇24个行政村主要通道上，该镇185名志愿者坚守疫情防控工作岗位，守好疫情防控的第一线并参与扫雪行动。

融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 李鑫峰

庙下镇

青春“战”疫在行动

连日来，庙下镇党委政府将辖区各村当作疫情联防联控的第一线，要求严防死守，有效切断疫情输入渠道。

为了更好地做好疫情防控工作，在庙下镇党委号召下，返乡大学生踊跃参与疫情防控工作。

天寒地冻，冷风拂面，志愿者们一站就是三四个小时，但是他们从不叫苦叫累，兢兢业业，坚守在各自的岗位。在各村组卡口开展出入车辆及人员的登记，毫不懈怠。

疫情当前，青年当先。庙下镇广大青年志愿者正在用实际行动，筑牢疫情防控坚实屏障。大学生志愿者刘红星动情地说：“在祖国和平的时候，国家守护我们；在祖国危难之际，我们站出来守护国家。”

融媒体中心记者 李浩然 通讯员 杨航

寄料镇志愿者

同心抗疫情，甘当“冲锋员”“宣传员”“保障员”

“穿上军装我是保家卫国的军人，脱下了军装我仍然要做守护家园的战士。”寄料镇西安沟村“90后”志愿者杨志凯是一名退伍军人，疫情防控志愿者的号召信刚刚发出，他便主动要求加入其中。“我去了镇区防疫督察组，这个工作我能干。”寄料镇区人流量大，需要关停的网吧、浴池、KTV和禁止堂食的饭店数不胜数，管理难度大，杨志凯便带领着自己的5人小分队，每天从早到晚，迎着寒风，一遍又一遍劝导。

“也碰到有不配合的商户，我们来了他们禁止堂食，我们一走，他们又恢复原样了！”无奈的杨志凯只能和同伴们每天多次走访。“来的次数多了，说多了，他们就配合了！”

杨志凯既是寄料镇“7·20洪水”时运送物资的搬运工，又是此次寄料防疫号角的“冲锋员”，抗疫政策的“宣传员”，防疫一线的“保障员”。灾难面前，他充分展现出军人果敢的行动力，用军人铁一般的坚强意志守护好寄料镇家家户户的平安健康。

“00后”的肩膀承担担当

“请问您在郑州停留几天？途经哪些地方？”“到目前为止，您核酸检测做了几次？”18岁的刘亿佳熟练地一边询问，一边记录。她是寄料镇张坡村一名刚刚入学的大一新生，寒假回家过了隔离期确定安全后，便主动报名做起了志愿者。

从一开始的略带生疏，到后来的轻车熟路，刘亿佳和她的小伙伴们默契配合，对相关流调信息进行精确排查，为后续的人员集中隔离、抑制疫情扩散打下了坚实的基础。

“我希望能通过我的努力，给疫情防控工作带来一点帮助，帮政府分担一点点压力，毕竟我也是在政府的资助下，才顺利圆了我的大学梦！”刘亿佳用行动回报党恩，用肩膀承担担当。

“90后”的内心盛满柔情

晚上10点，寄料镇二楼办公室里依旧灯火通明，大家都在忙碌着，志愿者刘毅斐便是其中一员。

刘毅斐是一名入党积极分子，一名志愿者，但更是一名宝妈。在此次疫情防控工作中，她放下家里嗷嗷待哺的孩子，义无反顾地加入到志愿者队伍。“家人都支持我，孩子由婆婆带，大家都知道疫情防控不单单是政府的事，况且我现在已经是入党积极分子了，我更应该向党组织靠拢。”刘毅斐笑着说。

为保证重点人员排查数据准确，刘毅斐和几名小伙伴加班到深夜整理数据信息早已是常态，她们是志愿者中的缩影，数据收集、分类、统计、上报几乎占了她们除了吃饭睡觉的全部时间。

寄料镇下辖34个行政村，外出务工人员众多，每天都要填上百个报表，并进行核对。一条条推送信息，一个个紧急通知，一道道紧急指令，各种工作群消息络绎不绝，各种数据核查不断刷新，正是有这群青春无悔的年轻人让抗疫显得那样温馨。

融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 朱梦文

一位母亲的“偏爱”

寒冬腊月，面对当前的疫情防控形势，市住房保障管理中心疫情防控人员迎难而上，奋战在抗疫一线，守护着一方群众的健康和安全。在这其中，市住房保障管理中心办公室主任郭艳霞除了承担繁重的日常工作，还要做好疫情防控日报统计，每天加班加点，忙得不可开交，但她仍然坚持到单位分包的无主小区——锦绣小区疫情防控卡点值班。同时，她还将在单位实习的女儿韩林岑，安排到疫情防控一线。母女俩共同在疫情防控卡点执着坚守的场面，就是疫情防控最美“逆行者”的生动诠释（如下图）。

1月20日中午，锦绣小区疫情防控卡点秩序井然，郭艳霞和女儿韩林岑正在对外来人员进行测温，详细登



记他们的名字、电话、身份证号码及体温……疫情防控期间，母女俩严格执行着这些操作，一个都不能少。

韩林岑今年22岁，平时勤奋好学、热心公益，大学毕业后到市住房保障管理中心实习。由于市住房保障管理中心人员少，疫情防控力量有限，每当有人因特殊事情请假不能值班的时候，郭艳霞总是让女儿顶替值班。懂事的韩林岑也总是欣然允诺，一丝不苟地按照疫情防控要求，把好小区疫情防控关口。韩林岑由衷地说：“妈妈爱岗敬业，一直都是我的偶像，也是我的骄傲。临近年底，返乡人员越来越多，人员流动大，容不得半点马虎。我要像妈妈一样，坚守岗位，干好分给我的工作，为疫情防控出一份力。”

“女儿在学校一直都是学生会的一分子，热心公益。说心里话，她还是比较让我省心的，工作上也经常帮我，弥补我电脑上的不足。我让她多一点工作经历，也好早日步入社会。参加疫情防控以来，她很负责任，我觉得女儿好像突然长大了许多，这段经历是她人生中一段很有意义的时光。”看着正在认真登记外来人员信息的女儿，郭艳霞感慨地说。

把女儿安排到疫情防控卡点值班，当作送给女儿的工作历练，这也许就是作为母亲的郭艳霞对女儿的一种“偏爱”吧！疫情当前，她们既是母女，也是战友，母女俩携手并肩，共同演绎了一段“抗疫第一线，上阵母女兵”的佳话。 融媒体中心记者 李浩然